

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Vastinar

Poporului

Ziar de Informații
și Luptă Socialistă

Redacția și Administrația: Grad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Abonamente lunar lei 4.000, pentru membrii C. S. D. Bel
3000, Pentru Autorități și Intreprinderi anual lei 120.000

Azi începe sesiunea Consiliului de Securitate

— Lucrările încep sub auspicii optimiste —

În atenția întregii lumi, încep azi, în New-York, lucrările celei de a doua sesiuni a Consiliului de Securitate. După tensiunea internațională din săptămâna trecută, lucrările Consiliului de Securitate, precedate de declarațiile oficiale rostite la Moscova, Washington și Londra, care toate au afirmat și accentuat dorința de pace a lumii, încep sub auspicii optimiste.

WASHINGTON. — Ședințele Consiliului de Securitate încep azi după amiază la orele 14, ora Statelor-Unite. Pe ordinea de zi a primei ședințe, figurează în primul rând, reglementarea cătorva modalități de procedură, apoi cererea de amânare a sesiunii prezentată de d. Gromiko șeful delegației Uniunii Sovietice, apoi procedura și metodele de lucru ale statului major militar al Organizației Națiunilor

Unite și numai după aceea, dacă va fi cazul, diferendul dintre Uniunea Sovietică și Persia.

TEHERAN. — Primul ministru al Iranului, d. Chavan el Sultanech a precizat într-o declarație, că diferendul dintre Uniunea Sovietică și Iran, va fi rezolvat înalte de începerea discuțiilor la Consiliul de Securitate, prin discuțiuni directe, discuțiuni care au început. Deasemenea au fost date instrucțiuni șefului delega-

ției iraniene la Consiliul de Securitate, să nu facă niciun fel de declarație sau demers înainte de a primi instrucțiuni de la Teheran.

LONDRA. — D. Paul Henri Spaack, președintele ONU-lui a spus ieri, că declarația generalisimului Stalin, că va sprijini Organizația Națiunilor Unite, e foarte importantă.

WASHINGTON. — Președintele Truman a declarat ieri, în ajunul deschiderii sesiunii Consiliului de Securitate, că Statele-Unite vor sprijini, întări și vor căuta să extindă autoritatea Organizației Națiunilor Unite.

Tratatul de pace cu România a fost examinat din nou

LONDRA. — Adjuncții miniștrilor de externe au discutat Sâmbătă proiectul de tratat de pace cu România, dar deoarece unele subco-

misiuni nu și-au terminat lucrările, nu s'a putut înregistra nici un progres. Deasemenea a fost examinat

din nou tratatul de pace cu Italia, dar și aici au survenit noi greutăți. Lucrările continuă.

Meetingul tineretului

ARAD. — Eri înainte de amiază a avut loc, în sala mare a Palatului Cultural, Meetingul Tineretului Democrat. Meetingul a început prin cuvântul dlui Nistor, secretarul Tineretului Progresist, apoi au vorbit dnii: Aurel Demin președintele Comisiei Locale, Gh. Motișu, în numele învățătorilor, Ion D. Seracu, în numele U.T.S.-ului, Săbău, în numele sindicatului muncitorilor, Fr. Czapos, în numele tineretului maghiar, delegații Frontului Plugarilor, Gh. Rogu, secretarul U.T.S.-ului, Nistor în numele Tineretului Progresist. La sfârșit d. Ion D. Seracu, a citit motiunea. A urmat o mare și impozantă manifestare de stradă.

Conferința de pace de la Paris nu va fi amânată

WASHINGTON. — Președintele Truman a declarat că este sigur că în niciun caz, conferința de pace ce urmează să înceapă la 2 Mai la Paris, nu va suferi niciun fel de amânare.

Anglia masează trupe în Egipt

PARIS. — Știri primite din Cairo anunță că Anglia nu intenționează să-și retragă trupele din Egipt. Ofițerii britanici au primit dispozițiuni să nu mai jasă în oraș decât îmbrăcați civili. Pe de altă parte, se anunță că noui trupe britanice sosesc în Egipt iar autoritățile britanice duc tratative pentru închiriere

rea de localuri pentru cazarea trupelor. Contractele aceste urmează a fi încheiate până la sfârșitul anului 1947. Comentașorul postului de radio Paris, ocupându-se de această problemă, a spus, că, ce rost mai au atunci tratativele pe care Anglia le o duce cu Egiptul în vederea evacuării trupelor sale de acolo.

Externe

■ Un purtător oficial de cuvânt a făcut o declarație, după care China este ferm hotărâtă să respecte tratatul cu Uniunea Sovietică.

■ D. Phillipe, ministrul de finanțe al Franței a declarat, că guvernul a reușit să înlăture inflația, iar deficitul Franței a fost redus pe jumătate.

■ Un delegat al UNRRA-ei a declarat că nu trebuie ajutate persoanele deplasate care nu voiesc să se înapoieze în țările lor.

■ O delegație de ingineri experți maghiari a plecat în Elveția pentru a cumpăra diferite mașini.

■ D. Atlee, primul ministru britanic, a declarat că dacă în viitoarele 12 luni Anglia nu va întâmpina dificultăți pe teren industrial, țara se va afla pe drumul refacerii.

■ În noul guvern finlandez au intrat 6 miniștri ai ligii democratice, 5 social-democrați și 5 agrarieni.

■ La Messina în Sicilia, mulțimea a jefuit magazinele de alimente ale organizației U. N. R.R.A. La Hanovra deasemenea au fost jefuite mai multe brutării.

■ Tratatul pentru formarea noului guvern bulgar sunt în continuare. Fruntașii opoziției au avut ieri o întrevvedere cu d. Kimon Gheorghieff, conducătorul Frontului Patriei și prim ministru demisionar.

■ Azi Luni, va fi publicat tratatul de amicitie încheiat cu prilejul vizitei mareșalului Tito la Praga, între Jugoslavia și Cehoslovacia. Cercurile bine informate spun, că tratatul este similar celui încheiat cu Polonia, dar nu identic.

■ Și ministrul grec al agriculturii a demisionat, nevoind — după cum a declarat — să-și asume răspunderea pentru alegerile ce vor fi ținute Duminică viitoare.

■ În Italia au fost descoperite mai multe organizații fasciste subterane. Au fost operate mai multe arestări. S'a stabilit că aceste nuclee fasciste sunt în legătură cu reacționarii din străinătate.

Repatrierea prizonierilor

Nimic nu este neglijat atunci când cineva vrea cu tot dinadinsul să clevetească și să aface pe nedrept. Până și chestiunea prizonierilor noștri a fost transformată în armă împotriva guvernului. Colportorii de știri false tulbură mereu populația scormonind cele mai fantastice povești cu privire la soarta prizonierilor și agitănd familiile lor care îi așteaptă cu drag de atâta vreme.

Ori, din sursă autorizată s'au dat cifre: până azi au fost repatriați din Uniunea Sovietică 64.987 prizonieri, mai rămânând internati un număr de 75.000. Vasăzică nu este vorba de sute de mii, după cum nu e vorba de — declară aceleasi cercuri autorizate — de o sistare definitivă a repatrierii ci de „întreruperea” ei pe timpul lunilor Decembrie și Ianuarie din cauza dificultăților de transport în timpul iernii. Transporturile reluându-se, în cursul lunii Februarie au și intrat în patrie 4497 de prizonieri și pe măsura posibilităților vor sosi și ceilalți.

Iată adevărul. Calomniatorii răuvoitorii și pescuitorii în apă turbure se vor domoli măcar în fața cifrelor care îi desmint atât de categoric?

CONVOCATOR

Comuni acționari ai societății „Arădiană” Societate Comercială S.A. Arad, sunt convocați în Adunarea generală extraordinară care va avea loc la 12 Aprilie 1946 orele 11 a. m. în localul propriu din Arad, Bulev. Regele Ferdinand No. 40-42 spre a delibera asupra următoare:

ORDINE DE ZI:

1. Constituirea biroului de secretariat al adunării.
 2. Deliberarea anteproiectului de modificare a unor dispozițiuni ale Statutelor.
 3. Eventuale propuneri.
- Adunarea generală se va amâna pe ziua de 20 Aprilie 1946 la același ora și cu același ordine de zi fără altă invitațiune în localul susarțat, în cazul dacă nu se va întruni un număr suficient de acționari prevăzută de Statute.
- Potrivit art. 21 din Statute numai acei acționari vor avea vot la această adunare, cari cel mai târziu cu 3 zile înainte adunării au consensat acțiunile lor sau acțiunile înlocuitoare ale acțiunilor la casieria întreprinderii.
- Administrația unj.

SPORT

Patru jucători eliminați la al patrulea tur al campionatului local

Duminecă s'a disputat al patrulea tur al campionatului local, cat. I-a, care a furnizat jocuri de factură slabă, aducând victorii minimale Gloriei, Spartei și Olimpiei; numai CFR a câștigat cu un scor mai mare.

Ceea ce este de remarcat: a început indisciplina jucătorilor, dintre care patru au fost eliminați de pe teren și arbitrajul inexistent al d-lui Măcean, care a condus fără autoritate partida Sparta—Unirea.

Clasamentul după al patrulea tur de primăvară și-a luat următoarea înfățișare:

1. ITA	12	12	—	—	87	2	24
2. AMMEFA	12	8	2	2	37	14	18
3. CFR	13	8	2	3	37	15	13
4. Sparta	13	9	—	4	41	18	13
5. Olimpia	13	5	3	5	20	20	13
6. Gloria	13	6	—	7	30	24	12
7. SGA	13	3	4	6	13	33	10
8. Tricolor	13	3	2	8	12	47	8
9. Unirea	13	1	3	9	15	69	5
10. Banatul	13	—	2	11	6	54	2

Gloria—SGA 2-1 (0-1)

În prima repriză SGA a atacat mai mult, însă după pauză Gloria a fost superioară și a câștigat pe merit. SGA a marcat prin Czizmar în min. 7, iar după reluare în min. 15 Tudor a egalat și după 20 min. Huzur a obținut goalul victorios. Jocul a fost foarte slab. Din Gloria s'au evidențiat: Docmanov, Zevelucea, Truța și Huzur; din SGA: Măndruțoiu și Czizmar. D. Hoehn a arbitrat excelent. Formațiuni:

GLORIA: Bosniac, Costea, Docmanov, Cocliuba, Zevelucea, Popa Mircea, Rațiu, Truța, Tudor Grada, Huzur.

SGA: Loerincz, Bedea, Văcăși, Toth, Măndruțoiu, Nagy, Pinte, Barbu, Czizmar, Simon, Fropopetz.

Sparta—Unirea 3-1 (0-0)

Sparta a jucat sub așteptări, Unirea însufletită. După pauză jocul a devenit dur, din cauza arbitrajului tolerant al d-lui Măcean, care n'a penalizat jocul pe ricolos al jucătorului Lascu. În a doua repriză min. 18 Pop Gh. marchează cu capul iar cu două minute mai târziu Bătrîn mărește scorul. În min. 30 Vuculescu și Pop Ghita s'au lovit reciproc, însă arbitrul vede numai duetul

ce-a urmat între Colărescu și Samu, ultimii doi fiind eliminați. În min. 38 Kiss este faultat în careu, penalty-ul a fost transformat de Lascu. În min. 41 Pop M. stabilește rezultatul final.

Dela Sparta: Beleznay, Pop Gh. și Ursu au fost mai buni.

Despre arbitrajul d-lui Măcean nu mai avem nimic de adăugat.

Formațiile. SPARTA: Seprévi, Beleznay, Samu, Jivan, Pop Gh., Popa Moise, Kovács, Mosko, Slăvei, Turcus, Batrin.

UNIREA: Péter, Toth, Lascu, Ursu, Cheric, Tomuța, Colărescu, Kiss Al., Grigorescu, Kiss Carol, Vuculescu.

CFR—Tricolor 5-0 (2-0)

CFR-ul a fost net superior și ar fi meritat să câștige chiar un scor mai mare. Însă portarul adversarului a fost la înălțime. Goalele au căzu în ordinea următoare: min. 7 Pop Eugen; min. 21 Heneqar, min. 53 Pop Eugen, min. 76 Pop Eugen și minutul 87 Berindea.

În min. 61 Ardelean a fost lovit și părăsește terenul, iar în min. 80 Samu a fost eliminat.

Dela CFR numai fundasii și Tașin nu prea au strălucit, restul echipei au jucat ca de zile mari, mai ales Păcurar, Cucula, Pop E. și Berindea. La Tricolor: Gergely foarte bun, multumitori: Io vanov, Turi și Dumitru. D. Munteanu a arbitrat corect.

Formațiile. CFR: Hevesi, Ardelean, Nan, Păcurar, Cucula, Zdrovsky, Tomescu, Tașin, Pop E., Heneqar, Berindea.

TRICOLOR: Gergely, Kmetsch Erdélyi, Holossy, Samu, Iovanov, Turi, Sipos, Janka, Hollo, Dumitru.

Olimpia—Banatul 2-1 (1-1)

Banatul a făcut o figură peste așteptări și a cedat numai cu greu Olimpiei. Goalul lui Bermoser a fost egalat de Străin și cu 3 minute înaintea terminării partidei, Olimpia a marcat goalul victorios prin Gera. Sugaru a fost eliminat pentru lovirea adversarului. Din Olimpia: Volentir, Blaj și Bermoser; din Banatul Schmidt, Porumb, și Marian au fost cei mai buni. D. Husztik a arbitrat bine.

Formațiuni. OLIMPIA: Nagy, Pasculescu, Volentir, Toth, Buhăzi, Comloșan, Barbu I. Bugariu, Bermoser, Blaj, Gerai.

BANATUL: Vesa, Schmidt, Porumb, Ștefanuț, Faur, Rațiu, Nenkov, Ralcu, Marian Străin și Oprean.

REZULTATELE DIN CATEGORIA II

În campionatul cat. II a s'a înregistrat următoarele rezultate: Astra—Fulgeruș 4:1, Virtutea—Frontiera 3:0, Indagrara—Gășana 4:0.

După un joc frumos: ITA a câștigat la Timișoara

ITA—POLITEHNICA 2:1 (1:1)

Echipele textiliștilor au jucat la Timișoara și a obținut o victorie meritată față de Politehnica, care s'a comportat bine. Primul goal a fost obținut de de echipa gazdă prin Marcu, însă Toth III egalează. După reluare Bonyhádi a marcat goalul victorios. Justin a apărut și un penalty acordat de „binevoitorul” arbitru Székely. Deja ITA Justin, Mészáros, Reinhardt și Pop au fost la înălțime, iar de la Politehnica s'au evidențiat: Corbus, Ion Vasile și Meghic. Formațiunile: ITA: Justin—Brătou, Vass—Bakucz, Mészáros, Pău—Mercea, Reinhardt, Bonyhádi, Pop, Toth III. Politehnica: Boros—Corbus, Nicolaevici—Ion Vasile, Popescu, Marcu-Secoșan, Andreesci, Kovács, Posa, Meghic.

DIVIZIA NAȚIONALĂ A FOST AMANATĂ

BUCUREȘTI. Forurile competente au hotărât amânarea Diviziei Naționale pentru toamnă din diferite motive tehnice, dintre care cea mai importantă a fost, că CFR-ul n'a acordat reducerea solicitată de 75 procente pe trenurile rapide. După cum se anunță din Capitală, în Divizia Națională care va lua ființă la toamnă vor figura 12 echipe și anume 4 din București, iar câte una din centrele sportive Arad, Timișoara, Cluj, Brașov, Reșița, Petroșani, Oradea și Ploesti. Toată odată se va înființa și Divizia B, pe regiuni.

CONCURS DE LUPTĂ A GRUPARII ASTRA

Duminecă înainte de masă Astra a aranjat un concurs de luptă grecoromană, la care următorii concurenți au câștigat premiul întâiului rând: Groszmann ITA, Pană; Peștari ITA, Ușoară; Ciura CFR, Semmijlocie; Soțonyi CFR, Mijlocie; Corodan Astra, Semigrea; Krausz ITA, grea; Hoțea CFR.

Mica publicitate

APARAT de proiectie, complet sonorizat, de vânzare. Calea Șaguna 27.

VAND casă cu prăvălie cu grădină mare. Grădiște, str. Negruzzi 37. Informațiuni, b-dul Regele Ferdinand 4, etaj II, apart. 27.

SE CAUTA magazin în centru de închiriat. Plătesc filodormă. — Adresa la ziar.

Cinema SAVOY Tel. 23-22. Repr. 3, 5, 7.

„CORSO” Tel. 23-64. Repr. orele 3, 5 și 7

Reprezentanți la ambele Cinematografe: la 3, 5, 7, Dumineca matineu la 11.30. Prezință începând de VINERI renunțată operată a lui Farkas I.

Tinerețe a ta e viața

cu: JĂVOR PĂL

Lăptăria „IRENKE”

Telefon No. 28-39

CINEMA TELEFON: 12-32. URANIA Reprezentanți 3, 5 și 7. Dum. Matineu 11.30 și 1

De MAINE prezintă filmul de cow-boy

YANU PLĂCERILOR (Fără fără legi)

AZI ultima zi: CONVOIUL

Cinema „ARO” Tel. 24-45 Repr. la orele 3, 5, 7. Duminecă ora 11.30 MATINEU

AZI mare premieră!

PIERE RICHARD WILLM în

Prințesa Tarakanova

Cinema Royal Tel. 19-33 Repr. la orele 3, 5, 7. Dumineca și sârb. 11.30 matineu.

AZI primul film american al lui

Jean Gabin și Ida Lupino

Suflete sbuciumate

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5, 7

Cel mai bun film din ultimii ani!

Escapada

Claudete Colbert — Ray Milland

INFORMATIUNI

CALENDAR SOCIALIST

LUNI, 25 Martie 1872: Reac-
flunea germană inscenează pro-
ces de trădare lui A. Bebel și W.
Liebknecht.

— STREA CIVILĂ: Născuți: Neven-
 ca fiica lui Stavomir și Elena Stano-
 ievă, Drcin, croitor Susana fiica lui
 Ladislau și Rozalia Zeiler n. Gheler-
 ter funcționar Particular.

Căsătorii: Gligor Nichiei vopsitor
 și Floare Dan, Iosif Groșan electri-
 cian și Elena Kovacs, Matej Gheorghe
 Buși croitor și Elena Risjin, Andrej
 Ascheer funcționar Particular și Ro-
 zalia Takar.

— **Decedati:** Văduva Matilda Weszely n.
 Pekar 88 ani, str. Nicu Filipescu 20,
 Ioan Palfy 74 ani muzicant, str. Ka-
 novari 26, Florina Rat Tăbăcăriță născută
 Moise 55 ani, str. Birzei J. Veștu A-
 detean 18 ani, coloada Annilor 144,
 Rozalia Kovacs 41 ani str. Beștelea
 nr. 24.

— **NOUL PREȚ AL LĂNĂI.** — Co-
 misariatul general al prețurilor a sta-
 bilit prețurile de vânzare — loco pro-
 ducător — ale lănei indigene nespălată
 proveniență din recolta anului 1946, du-
 pus cum urmează:

Lăna tunsă de pe oi prețurile voria
 între 7500—15000 lei kgr., lăna ma-
 mă și 3750—7500 lei kgr., lăna rodină

Lăna tunsă de pe piei prețurile va-
 riază între 6000—12000 lei kgr.

Lăna tăbăcărăscă cu randament mi-
 nim de 65 procente 8700—7400 lei kgr.

SPECTACOLUL claselor VIII de
 la liceele comerciale de băieți
 și fete, Luni 25 Martie, orele 3
 după masă, la Teatrul Comunal,
 se va juca excepționala comedie
 „Absențe nemotivate” de Beck
 și Adorjân. Spectacolul e jucat
 de elevii și elevele clasei VIII-a
 dela liceele comerciale din lo-

Extrasul

procesului verbal și adunării gene-
 rale extraordinare a firmei Carol
 Andriény și Fij s. a. cu sediul în
 Arad din 27 Noembrie 1945.

Adunarea generală în unanimitate
 acceptă propunerea președintelui și
 în unanimitate dispune majorarea
 prin reevaluare a valorii stocului
 de mărfuri cu Lei 515.594.000 care
 reprezintă diferența între va-
 lorile scriptice și valoarea reală de
 vânzare a stocului de mărfuri și dis-
 pune trecerea acestei sume ca rez-
 ervă nouă denumită rezervă de re-
 evaluare în scriptele societății. Dis-
 pune în consecință ca această opera-
 țune adică formarea noii rezervă
 suma de Lei 515.594.000 denu-
 mită fond de rezervă de reevaluare
 să fie trecută în registrele și scrip-
 tele societății precum și în bilanțul
 societății care se va încheia la 31
 decembrie 1945.

Urmează semnăturile.

ROMÂNIA

GREFA TRIBUNALULUI ARAD, SECȚIA III.

Prezentul extras fiind
 conform originalului depus
 la dosar verificat și apro-
 bat de Tribunal se vizează
 de noi și se eliberează păr-
 ții spre a-și servi pentru pu-
 blicarea în Monitorul Ofi-
 cial și

Arad, 23 Martie 1946,
 No. Fsc. 107—1941.

calitate. Intrarea numai cu invi-
 tații, care se pot găsi, în ziua
 spectacolului, la casa teatrului.

— MASURI PENTRU EVITAREA FURTURILOR ÎN TRENURI.

Direc-
 țunea generală CFR spre a preveni
 pînă la jumătate din trenuri ca deocam-
 dată, trenurile rapide de coletărie să
 fie însoțite de câte o patrulă de jan-
 darmi cfr.

În parcurs, jandarmii postati la am-
 bele uși ale vagonului de servicia vor
 observa să nu se urce indivizi la frâ-
 ne și dacă nu se aruncă din vagoane
 colete.

În stațiile de oprire și mai ales în
 cele de încrucisare, vigilenta lor va fi
 strictă.

În stațiile finale, ambele părți ale tre-
 nului vor fi observate, iar dacă vor
 constata indivizi care coboară, fie cu
 colete sau fără, îi vor reține și preda
 pentru cercetări șefului de gară sau
 magazie.

— **INSPECȚIE, CONTROL ȘI
CONSTATARE LA LEGEA SABO-
TĂJULUI ECONOMIC.** Camera de
 Comerț face cunoscut: Dl Iuliu Ili-
 cea, Inspector General Comercial Ti-
 mișoara a fost delegat cu decizia
 Comisariatului General al Prețurilor
 No. 67395—946 publicată în M.
 Of. No. 56 din 7 Martie 1946 cu
 atribuțiuni de inspecție, control și
 constatare la legea sabotajului eco-
 nomic pentru județele Arad, Timiș-
 oara, Bihor, Caras și Severin.

Uniunea Femeilor Muncitoare
 organizația Arad de pe lângă
 Partidul Social-Democrat, cu du-
 rere aduce la cunoștință înceta-
 rea din viață a tovarășei

Irina Șincal

Rugăm membrele să ia parte
 în număr cât mai mare la în-
 mormântarea care va avea loc
 azi, Luni 25 Martie, la orele 4 d.
 masă, la cimitirul „Eternitatea”.
 COMITETUL

Viața culturală muzicală arădiană

Aradul a fost în trecut un cen-
 tru cultural muzical recunoscut.
 În ultimul timp însă el a rămas
 în urma orașelor din vecinătate.
 Acest trist adevăr se datorează
 în primul rând autorităților lo-
 cale care la drept vorbind, s'au
 dezinteresat de dezvoltarea vie-
 ții culturale muzicale locale. În
 al doilea rând se datorează pu-
 blicului arădian, care nu sprijine-
 ște nici cu vorba, nici cu fapta,
 mișcările culturale muzicale, pre-
 ferând lucruri străine, spre deo-
 sebiră de publicul timișorean,
 care acordă un larg sprijin mo-

Majorarea taxelor propor- ționale pentru confecțiuni

ARAD. — Administrația Finan-
 ciară face cunoscut:

În conformitate cu Decizia M. F.
 Nr. 457.567 din 15 Martie 1946, co-
 munitată Adției Fin. Arad cu ord.
 Nr. 452.625 din 15 Martie 1946, cu
 începere delu data de 16 Martie
 1946, s'au majorat taxele proporțio-
 nale pentru confecțiuni (cifra lafa-
 cerii) după cum urmează:

40% (patruzeci) asupra țesăturilor
 și împletiturilor de bumbac și
 celofibră B, în loc de 15%.

20% (douăzeci) asupra țesăturilor
 și împletiturilor de bumbac de
 numite „americă” desigur numai
 Economicele Publice și Particulare,
 în loc de 15%.

30% (treizeci) asupra țesăturilor
 de lână, și țesăturilor de lână
 care conțin în amestec până la 50%,
 celofibră L, în loc de 13%.

35% (cincizeci și cinci) asupra țesă-

turilor și împletiturilor de mătase
 în loc de 30%.

55% (cincizeci și cinci) asupra pieilor
 tăbăcite ca: toval, pit spalt, max,
 bax, anco și asupra meșinaj îm-
 bușate la confecționarea de ha-
 muri și accesorii și accesorii și
 încălțăminte (ar. 142 al. a, art. 113,
 122, 123 din Tariful Unificat) în loc
 de 40%.

120% (cincizeci și douăzeci) asupra
 celorlate țesături, afară de
 cele cu blană în loc de 67%.

Sunt obligați să depună declarații
 de stocul de materii prime și ma-
 terii confecționate, avuți în seara 27
 lei de 15 Martie 1946:

1. Toate fabricile de țesături, îm-
 pletituri și piei fără blană tăbăcite
 (pentru depozitele din afară fabri-
 celor.)

2. Fabricile și atelierile de confec-
 țuni din materialele de mătase.

3. Comercianții, importatori de
 materii prime și confecționari din ma-
 terii prime de mătase.

4. Comercianții engrosiști și semi-
 engrosiști de materii prime, vîzate
 mătase.

Declarația va cuprinde următoarele
 date:

Cantitatea, felul materiei prime,
 prețul de cumpărare a materiei
 prime.

Prețul unitar de cumpărare ma-
 teriei prime.

Pentru confecțiuni, declarația va
 cuprinde: cantitatea, felul confec-
 țunii, prețul unitar de vânzare a con-
 fecțiunii.

Comercianții detașati, care înde-
 plinesc următoarele condiții nu
 vor da declarație de stocul de ma-
 terii prime avuți:

1. Să nu vîndă decât exclusiv la
 metru și direct consumatorilor. Să
 nu vîndă la alți comercianți și să
 nu vîndă decât țesături, iar nu și
 confecțiuni.

2. Să aibe firmă înregistrată la
 Camera de Comerț și Industrie nu-
 mai pentru comerțul de detașat.

3. Să nu fie impuși la Contribu-
 țuni Direcție la un venit mai mare
 de 500.000 lei anual.

Comercianții de confecțiuni, îm-
 puși la un venit mai mare de 500.000
 lei, sunt obligați a da declarație ca
 și comercianții de materii prime.

Declarația va fi depusă, până la
 26 Martie 1946, de către fabricile,
 atelierile și comercianții mătase-
 nați mai sus la Adția Fin. Arad de
 către cei din orașul Arad iar de că-
 tre cei din județ la circumscripția
 de constatare la care aparțin.

Odată cu declarația se va depu-
 ne și una copie de pe declarația de
 stoc cerută de Ministerul Industriei
 și Comerțului prin Decizia Nr.
 76.191 publicată în Monitorul Oficial
 Nr. 39, din 15 Februarie 1946.

Nedarea declarației în termenul
 de mătase, sau o falsă declarație
 se va sancționa conform dispozițiilor
 celorlalte Legi și Cifrei de Afaceri.

LUMPARAM:
 cărți, note și instrumente mu-
 zicale și gramofone uzate.
LIBRO b Peq. Maria 12

**Căutăm urgent pentru
cumpărare
un pod basculant
pentru cântărit camioane și platforme
Adresa: INDUSTRIA
TEXTILA Arădiană Arad**

**Mărțișoare
DIN AUR ȘI ARGINT
cumpăr, transform și schimb
B U R
BERKOVICS FRANCISC
aurar și bijutier
Arad, Brătianu 2-4 Tel. 20 75**

†
 Cu inima frântă de durere anunțăm că scumpa noastră
 soție și mamă
Irina Șincal născ. Zimmer
 a decedat în vârstă de 43 ani, după lungi și grele suferințe,
 în ziua de 24 Martie 1946, dimineața la orele 4.
 În mormântarea se va face în ziua de 25 Martie 1946, la
 orele 16 d. m., din capela cimitirului „Eternitatea”.
 Dormi în pace sflet nobil!
 Gheorghe sot, Elisabeta mamă, Ioan și Ludovic frați,
 Emil, Mihaela, Lucia și Ghiță copii.
 Aceasta ține loc de orice alt anunt.

Buletin intern

— Ministerul sãnatãii a hotãrat a-
mãsurã la mãsurã a unui senator
T.B.C. pentru copii.

— S-au luat mãsuri ca vagoanele ca
transportã semințe și unelte agri-
cole, sã fie încãrcate în maximum 48
ore și ca ele sã ajungã la destinație
cel mai târziu în trei zile.

— S-au dat aprobãri pentru im-
port de cafea, portocale, piper, lã-
mãi, mãsline, cauciuc și textile.

— Tribunalul poporului din Cluj
judecã procesul schingșitorilor dela
deșãsurã de lucru obligatorã.

— Lucrãrile pentru stabilirea im-
punerilor directe încep azi, 25 Mar-
tie, în toatã țara.

— Deltã 1 Aprilie, actualele Ta-
rã P.T.T. vor fi majorate, conform
cãrbãrii Comisariatului General
al Prefecturilor, cu 250%.

— Svonul care anunțã blocarea
ouãlor a fost desmãntit în mod ofi-
cial. Deci, ouãle se pot vînde liber
ca și pãnã acum.

— Pretul cimentului a fost stabili-
t la 350.000 lei vagonul.

— Nouile prefeturi la articolele
de fier și laminãte, este în curs de
stabilire.

— La Oradea au început lucrã-
rile de reconstrucție a aerogãrrii.

— În Capitalã au început tratãrile
economice dintre România și
Ungaria.

— S'a implinit un an de la pro-
mulgãrea decretului-lege pentru
realizarea reformei agrare.

— Dupã unele știri, alegerile vor a-
vea loc în intervalul cuprins între 15
Iunie — 15 Iulie. Alte știri anunțã în-
sã, cã alegerile se vor ține în luna
Septembrie.

— Din Capitalã se desmãntesc toate
știrile cu privire la remanierea guver-
nului.

— Ministerul Educației Naționale ta-
ce cunoscut cã în viitor nu se va mai
admițe folosirea niciunei cãrți vechi.

— Monitorul Oficial de ieri publicã
decretul-lege prin care toate bunurile
normale, ca acțiuni, interese, etc. care
sunt în sensul convenției dela Postã,
cu titlu în proprietatea Uniunii So-
vietice vor fi încredințate de guvernul
român unor instituțiuni indicate de
Comisia Aliatã de Control din Ro-
mania.

ULTIMA ORA

Cãlãul american a sosit la Nürenberg

NÜRENBERG. — Eri a sosit la
Nürenberg cãlãul oficial al Statelor
Unite. El a lucrat pãnã acum în zo-
na americanã de ocupație din Ger-
mania și a spãnzurat pãnã acum,

peste 300 criminați de rãboiu, con-
damnați la moarte indiferentele
pãrți ale Germaniei. Tot el a lu-
craț la Bergen-Belsen, unde a spãn-
zurat pe foștii comandați a lagãri-

lor. Cãlãul american se numește
John C. Wood, originar din Texas.
El va executa și pe criminați de
rãboiu condamnați de tribunalul in-
ternãțional din Nürenberg.

Generalul Mihailovici a fost arestat

BELGRAD. — Agenția de știri ju-
goslavã a anunțat cã generalul Dra-
ga Mihailovici, care a fost ascuns

în munții Iugoslaviei, a fost are-
stat. El va fi trimis în judecatã fiind
considerat criminal de rãboiu.

Uniunea Sovieticã își retrage trupele din Iran

LONDRA. — Postul de radio bri-
tanic a retransmis azi dimineațã
știri a postului de radio Moscova,

știri care anunțã cã toate trupele
sovietice din Iran, vor fi retrase în
decurs de 5-6 zile.

Mãșuri de trupe americane în Aleutine și Alaska

MOSCOVA. — Știri primite în
capitãla Uniunii Sovietice anunțã
cã Statele Unite concentreazã trupe
puternice în insulele Aleutine și în

sudul tãinului Alaska. Deasemenea
s'a anunțat cã Statele Unite au ce-
put baze navale și aeriene în Ca-
nada.

Experiențele cu bomba atomicã au fost amãnate

WASHINGTON. — S'a anunțat
oficial cã experiențele și demonstra-
țiunile cu bomba atomicã ce ur-
meazã sã aibe loc la 25 Maiu, au fost

amãnate pentru luna lunje. Expe-
riențele vor avea loc pe insulele
Corale.

Comisia interministerialã britanicã a sosit în India

BOMBAY. — Delegația celor
trei miniștri britanici trimisi în In-
dia, pentru studierea posibilitãții
acordãrii independenței Indiilor, a
sosit Duminicã la New Delhi. D.
Stafford Cripps, a declarat cã nu
au venit sã trateze numai și sã
tãpãnească lucrurile, ci dorința
mãșurii este de a se ajunge pe ca-
le amicalã la predarea guvernãrii

Indiilor în mâinile indigenilor și în
asigurarea independenței Indiilor,
fãrã nici o condiție sau restric-
țiune.

Complot contra Statului Cehoslovac

BRATISLAVA. — În Slovacia și
în alte ținuturi ale republicii Ceho-
slovace a fost descoperitã o organi-
zație clandestinã care voia sã între-
prindã o revoltã armatã împotriva

guvernului. Peste 100 persoane
fost arestate. În fruntea mișcãrii
fost profesorul Polakovici, un cler-
ic de formație iezuitã. Cercetãrile con-
tinuã.

USA pentru pacea dreaptã dintre popoare

WASHINGTON. — Cu prilejul
unui banchet dat ieri în memoria lui
Jackson, al șaptelea președinte al
Statelor Unite, președintele Tru-
man a roștit un discurs, în care a
arãtat cã poporul american îi re-
vine datoria de a conduce omneirea
la o mai strãnsã și mai adãncã pre-
tenție reciprocã. Poporul american
nu trebuie sã se retragã niciodatã

din fața greutăților. În continuare
președintele Truman a adus omagii
memoriei lui Jackson și Roosevelt
apoi a continuat accentuând necesi-
tatea reconversiei dela starea
rãboiu la starea de pace. Toate
rile distruse, trebuie refãcute. De-
asemenea, comerțul internațional
trebuie reconstruit și incredințat
particularilor spre exercitare.

Harriman, ambasador al Statelor Unite în Unglia

WASHINGTON. — Di-
Averell Harriman, fostul ambasador al Sta-
telor Unite, a fost numit în aceiaș

calitate la Londra, în locul lui Wy-
nant, trecut în alt post.

Plebiscit printre soldații polonezi din Italia

LONDRA. — Printre cei 107.000
soldați polonezi de sub comanda
britanicã ce se gãsesc în Italia, se
va organiza, peste o lunã, un ple-
biscit, în cursul cãruia se vor pro-
nunța dacã vor sau nu sã se ina-

poeze în Polonia. Plebiscitul va fi
organizat de o misiune polonezã.
În legãturã cu aceasta, se aratã cã
cercurile britanice doresc repatrie-
rea acestor soldați.